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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ «Το Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο της Σίφνου κινδυνεύει να 

μείνει χωρίς παιδίατρο κι η υποστελέχωση απειλεί τη στοιχειώδη 

λειτουργία του»  

 
Παρά τις κινητοποιήσεις και τις συνεχείς παρεμβάσεις του Δήμου Σίφνου, των 
τοπικών φορέων και των κατοίκων, παρά τη μαζική διαδήλωση των κατοίκων, 
αμέσως μετά την παρέλαση για την Εθνική επέτειο της 25ης Μαρτίου, το πρόβλημα 
της στελέχωσης με παιδίατρο, και όχι μόνο, του Π.Π. Ιατρείου παραμένει και 
διογκώνεται. 

Η κυβέρνηση, ως συνήθως, παραπέμπει το θέμα στο μέλλον, με αόριστες 
υποσχέσεις ότι: «δεν θα μείνει κενή η θέση της παιδιάτρου», που έχει υποβάλει 
αίτηση μετάθεσης, μετά τη συμπλήρωση τριετίας σε άγονη περιοχή.  

Η Σίφνος αριθμεί περισσότερα από 500 παιδιά κατά τη χειμερινή περίοδο, ενώ το 
καλοκαίρι οι ανάγκες υπερπολλαπλασιάζονται. Σε ένα νησί με περιορισμένες 
ακτοπλοϊκές συγκοινωνίες τον χειμώνα, και χωρίς επαρκή υγειονομική θωράκιση, 
η απουσία παιδιάτρου θα δημιουργήσει σοβαρότατο κενό.  

Το πρόβλημα όμως του Π.Π. Ιατρείου Σίφνου δεν είναι μόνο η θέση του 
παιδιάτρου, αλλά συνολικά η υποστελέχωσή του. Οι γιατροί σε ένα νησιωτικό ΠΠΙ, 
εργάζονται σε συνθήκες διαρκούς και έντονης πίεσης, με απαιτητικά ωράρια, ενώ 
η απομόνωση τον χειμώνα και η έλλειψη επαρκών ακτοπλοϊκών δρομολογίων 
επιβαρύνουν ακόμη περισσότερο το έργο τους.  

Το φορτίο που καλείται να διαχειριστεί ένας γιατρός σε μια νησιωτική περιοχή είναι 
ιδιαίτερα βαρύ και η αίσθηση επιστημονικής απομόνωσης και εγκλωβισμού,  
παραμένει αποτρεπτικός παράγοντας για τους ίδιους τους γιατρούς. Γι’ αυτό και 
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αποβαίνουν συχνά άγονες οι προκηρύξεις μονοπρόσωπων θέσεων γιατρών στα 
νησιά.  Σε αυτές τις συνθήκες και με αυτές τις πολιτικές, είναι δύσκολο να υπάρξει 
ενδιαφέρον από νέους γιατρούς,  για νησιωτικές δομές υγείας.  

Αν ληφθούν υπόψη και οι αξεπέραστες δυσκολίες διαβίωσης, που αντιμετωπίζουν 
οι γιατροί στα νησιά, λόγω της ακρίβειας, της έλλειψης στέγης, των χαμηλών 
μισθών, οι πρόχειρες και εμβαλωματικές λύσεις που συνήθως αναζητεί η 
κυβέρνηση δεν λύνουν, αλλά επιδεινώνουν τα προβλήματα.  

 

Επειδή η εικόνα του Εθνικού Συστήματος Υγείας στις Κυκλάδες δεν επιδέχεται πια 
ωραιοποιήσεις.   

Επειδή εν όψει της μετάθεσης της παιδιάτρου από τη Σίφνο, αλλά και των 
γενικότερων προβλημάτων του ΠΠΙ, οι κάτοικοι της Σίφνου κινδυνεύουν να 
μείνουν χωρίς επαρκή, ποιοτική και ασφαλή ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.  

Επειδή η Πολιτεία υποχρεούται να εξασφαλίζει την ισότιμη, ελεύθερη και ασφαλή 
πρόσβαση των πολιτών σε ποιοτική υγειονομική περίθαλψη.  

   

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Αν προτίθεται να προκηρύξει έγκαιρα τη θέση παιδιάτρου που σύντομα θα 
κενωθεί.  

2) Αν προτίθεται στο εξής, για κάθε μονοπρόσωπη θέση γιατρού στις 
νησιωτικές δομές υγείας, να προκηρύσσει 2 ή και περισσότερες θέσεις, 
ανάλογα με τον πληθυσμό κάθε νησιού. 

3) Αν προτίθεται να δρομολογήσει ουσιαστικά κίνητρα, οικονομικά και 
βαθμολογικά, για το υγειονομικό προσωπικό των νησιωτικών δομών 
υγείας, ώστε να εφαρμοσθεί στην πράξη το «υγειονομικό ισοδύναμο», 
όπως επιτάσσει ουσιαστικά το Σύνταγμα, άρθρο 101, παρ. 4, ως το μόνο 
μέτρο αντιμετώπισης των προβλημάτων στελέχωσης των νησιωτικών 
δομών Υγείας. 
 

4) Ποια κίνητρα νησιωτικότητας ή/και οικονομικά σκοπεύει να λάβει για 
γιατρούς που καλούνται να υπηρετήσουν σε νησιά με αυξημένο κόστος 
διαβίωσης; 
 

5) Ποια άλλα μέτρα πρόκειται να υλοποιήσει, ώστε να μην οδηγηθούν οι 
δομές υγείας στα νησιά σε διάλυση, με ό,τι αυτό συνεπάγεται, όχι μόνο για 



τη ζωή των νησιωτών, αλλά και για τον ίδιο τον τουρισμό, τη βαριά μας 
βιομηχανία; 

 
 

Οι ερωτώσες βουλεύτριες 

Χρηστίδου Ραλλία 

Πούλου Γιώτα 

Τζάκρη Θεοδώρα 

 




